

新常态 开门红



海榆中线扩建项目年底全速推进，永发大桥提前2个月完工赶在春节前通车——

# 打通交通“肠梗阻” 百姓出行心气顺

■本报记者 孙慧 特约记者 陈超

“盼了多年的新大桥终于建成了！这回出门方便啦，再也不用受拥堵的气啦！”2月15日早上9时30分，澄迈县永发镇永发大桥上，69岁的永发镇居民曾祥江看着来往如梭的车辆，激动地说。

在春节来临之际，这宽敞通畅的新大桥为5.3万永发镇人民畅通了回家过年的路，也为正在进入冬季瓜菜生产高峰期的农民们节约了运输成本。

从2013年8月30日正式爆破老桥，到2015年2月15日新桥正式通车，永发大桥建设遭受了三次台风肆虐，工人们仍坚守工地不退缩，高温挡不住脚步，烈日晒不化热情，300多名工人日夜奋战，比计划工期提前2个月左右完成了通车任务。

## 老桥不堪重负亟待改建

永发镇地处“三县一市”交界地带，作为瓜菜大镇，永发镇人流、车流往来繁多，到冬季瓜菜销售高峰期，每天就有300多辆运输瓜菜车辆来往永发镇，加上地处海榆中线路段，市县车辆来往繁多。建于1950年代的原东山大桥早就老化不堪，超载重负使得桥梁存在较大安全隐患。

2012年，我省海榆中线改建项目正

式启动，永发镇作为海榆中线路段中的重要路段，常年车辆拥堵、路面超载的情况受到项目业主交通运输厅的重视。

经过广泛征求当地政府和群众意见，交通厅决定投资在永发镇东山大桥原址新建一座大桥，并扩建永发镇过境公路，为永发镇、澄迈县乃至全省跨越式发展提供强有力的交通支撑。

承建方海南路桥工程有限公司项目经理吴岳伟说，从接手项目起，他就感受到了一份紧迫、沉甸甸的责任感：“我们必须要加快工程进度，早日给当地人建一座新桥。”

## 300名工人日以继夜赶工期

为保证大桥早日建成通车，承建方路桥公司和当地政府齐力发扬苦干实干的精神，以“兵团作战”之势，征地拆迁、管线迁移、挖方填土等同步进行，与时间赛跑，向管理要效率，全力排除一切困难，争分夺秒推进项目建设。

“因为大桥扩建，我们提前做好征地拆迁户的思想工作，当时连续三天都泡在拆迁户家里，努力做通群众工作。”永发镇镇长沈新霞回忆说。

“我们为了赶在春节前完工，安排工人实施‘三班倒’工作制度，日以继夜赶进度。”吴岳伟说，为了节约时间，路桥公司还把工棚建在了大桥底下的岸



2月15日，当地群众纷纷走上刚通车的永发大桥。 本报记者 张茂 摄

边，方便工人换班交岗。

“大桥修建工期虽然加快脚步，但质量安全仍是重中之重。”路桥公司代建指挥部执行指挥长曾毅说，由于两岸居民区较为集中，在老桥爆破前路桥公司仔细排查了两岸居民区的安全情况。

## 三次台风挡不住修桥热情

在永发大桥修建期间，海南连续遭遇了“海燕”、“威马逊”、“海鸥”三次强台

风，每次台风过后工地都一片狼藉。三次台风，项目共损失了近6000万元，且每次台风过后工人们得停工近一个月。

吴岳伟说，在如此紧迫的情况下，公司决定加大项目的人、材料投入，最紧迫的时候，工地上有近300多名工人同时开工，边装机组边修筑主桥，现场一片火热朝天。“那时候工人们都顾不上吃饭，天冷下着毛毛雨，也没看他们加衣服，就忍着寒冷一直在加班。”曾祥江回忆说。

“有了这新大桥，客人们再也不用绕道来吃饭了，我家生意肯定又要红火起来了！”看着门前宽敞平坦的大桥，永发镇梁记永发乳羊店老板梁振富喜滋滋地说。 (本报金江2月15日电)

新建的永发大桥犹如长虹飞跨一江相隔的两岸，将两岸连为一体，既拉近了永发与海口、金江、老城等主要城市的距离，又打造了本地便捷交通圈，为镇域乃至整个澄迈县经济发展注入了活力。

“有了这新大桥，客人们再也不用绕道来吃饭了，我家生意肯定又要红火起来了！”看着门前宽敞平坦的大桥，永发镇梁记永发乳羊店老板梁振富喜滋滋地说。 (本报金江2月15日电)

地补偿工作，安排海口、澄迈、屯昌各公路局做好“三电迁改”，实施“包干到底”，敦促施工方保质保量完成桥梁建设，多方合力推进项目进度。

随着海榆中线升级改造工作的逐步完成，姚建勇建议澄迈方要加大沿线小城镇投入，给新建的道路加路沿石、人行道，做好桥梁、道路的绿化、照明工作等，还要从源头上控制拉沙车，防治破坏路面和桥梁，同时镇政府要加强管理，严控摆摊设点，各养护单位应提前进入“管养”阶段，让小城镇发展与道路桥梁的升级改造同步起来。

## 访谈

本报海口2月15日讯（见习记者王玉洁）“为了能让村民在过春节前正常出行、保障春运的正常通行，省交通厅要求省路桥公司必须在年前通车。”今天接受海南日报记者专访时，省交通运输厅副厅长姚建勇说道，永发大桥全线控制工程影响着海榆中线全程的通车，它的建成通车可以让村民方便出行、安全出行、舒适出行，也能促进沿线小城镇的经济社会发展，带动城乡经济一体化发展。

姚建勇介绍，海榆中线永兴至枫木

省交通运输厅副厅长姚建勇：

## 大桥通车给力沿线城镇发展

段公路改建工程，是海南省公路主干线“三纵”中海榆中线的重要组成部分，其中东山大桥的改造属于全线控制性工程。作为全省“十二五”规划期间的重大改造项目，一年多来，我省按照“服务小城镇发展16米宽路面”的要求对东山大桥进行改造，桥面由先前的9米拓宽至16米，桥宽24.5米。

永发大桥的前身东山大桥自1953年建成后一直沿用至今，已有60年历史。但因当时的桥梁设计、建设标准低，再加上大批超限超载车的碾压，不堪重负的东山大桥沦为危桥。

为了改造这块“老大难”危桥，让村民在春节前正常出行，省交通运输厅协调永发镇政府加快桥头南北两头的征

直击  
永发大桥提前通车，当地百姓期盼：路宽桥通财也通

■本报记者 孙慧 特约记者 陈超

今天早上9时30分，门外响起轰隆隆的鞭炮声，91岁的澄迈县永发镇居民梁定福佝偻着身板，拄着一支拐杖，散步出门过桥去南岸二儿子家串门去。而上次老人自己独自去二儿子家串门，已经是前年8月份的事了。

这条横跨永发镇南渡江两岸的永发大桥，不仅是梁定福一家人互相串门的便道，也是整个永发镇5.2万人口往来的主要通道，又是海榆中线高速路段的一条重要交通道路，每天有许多大型货运车辆来往，交通压力非常大。

今天，修建了16个月的新永发大桥终于在春节前开通了，当地百姓们掩盖不住满脸的笑容，两岸居民自发齐聚在一端桥头，当拦住桥路面的挡板一挪开，大家敲锣打鼓，在宽敞的大桥上相聚庆祝大桥通车。群众们边唱边舞，鞭炮声阵阵响起，桥边挂满了百姓捐献的庆祝横幅，现场一派喜气洋洋。

永发镇镇长沈新霞说，新桥一开始修建，当地百姓就非常支持，每天都有不少当地居民去桥头看工人干活，了解工程进度。

曾祥江就是这样热心的老人，这位从交通局退休的老干部，经常来工地看工人们干活，并给他们专业指导，很快就和工人们打成了一片，和承建方海南路桥工程有限公司指挥部执行指挥长曾毅也成了忘年交。

考虑到永发镇是瓜菜大镇，每天来往车辆较多，此次海榆中线扩建项目除了修建新桥外，把贯穿整个镇的路面也进行了扩建改造，整个乡镇的面貌也随着路面扩建焕然一新。“以前堵车厉害啊，整个街道拥堵得水泄不通，每天在街边听那鸣笛声就头昏脑胀，现在这种情况肯定不会常有了。”曾祥江高兴地说。

“我是希望路通财也通”在镇上开了30多年羊肉店的梁振富说，新桥一通后，从海口过来的食客终于不用绕道来吃饭了，自己的生意肯定会越办越红火。

菜农林明觉对新桥开通也很高兴：“新桥一开通，来订货的老板们就不用担心堵车的问题了，车不堵开得快，我的菜也卖得快，肯定能多挣钱。”

沈新霞说，近年来交通不畅的问题在一定程度上制约了永发镇的发展。如今永发大桥建成通车，不仅一举解决了困扰永发镇多年的“出行难”问题。同时连通了永发镇南北，将有效带动当地经济社会发展，加速永发镇的城镇化进程。

(本报金江2月15日电)

**LORISTAR**  
HOTEL QIONGHAI  
琼海中源瑞君酒店



中源集团成立 20周年献礼！  
琼海万泉源居全面交付使用！

琼海中源瑞君酒店  
2月16日 隆重开业！

中源瑞君酒店，享您所想

琼海中源瑞君酒店是海南中源实业集团按照5星级标准打造，独树一帜的海南精品酒店品牌LORISTAR HOTEL（中源瑞君品牌酒店）。各式客房130间套，欧洲白枫影木家具，48寸飞利浦智能3D云电视，豪华5星酒店品牌同等品质床具，标准竞技泳池，各式中式小炒主打的平价亲民生态餐厅。

试业期间\*免费住：餐饮消费满688元，送豪华客房一间。

\*免费吃：以门市价入住酒店送等额餐饮消费券。

2015年3月1日-3月15日中源瑞君酒店享你所想在琼海。

地址：海南省琼海市嘉积镇银海东路2号 ● 贵宾电话：**0898-6281 3333**

传真：0898-6290 1511 ● 网址：[www.loristarhotel.cn](http://www.loristarhotel.cn)

